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ATA DA 104ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO DEPARTAMENTO DE PSICOLOGIA DE CAMPOS 
 
No terceiro dia do mês de setembro de dois mil e vinte e cinco, às catorze horas, na sala de reuniõesdo sexto 1 
andar do Bloco B do campus XV de Novembro,aconteceu a 104ª Reunião Ordinária do Departamento de 2 
Psicologia de Campossob a presidência do professor Guilherme de Carvalho e com a participação dos 3 
docentes: Ana Lúcia Novais Carvalho, Cecília Souza Oliveira, Elizabeth Medeiros Pacheco, Fabíola Rodrigues 4 
Matos, Fausto Calaça Galvão de Castro, Francisco Estácio Neto, Luana da Silveira, Lurdes Perez Oberg, Mayra 5 
Silva de Souza e Santiago Domingo Martinich Leal. Justificaram a ausência: Bárbara Breder Machado, 6 
Germano Quintanilha Costa, Lucas Guilherme Fernandes, Pedro Renan Santos de Oliveira, Gisele de Araújo 7 
Gouvêa Estácio e Rogério Robbe Quintella. Em afastamento: Anizaura Lídia Rodrigues de Souza, Beatriz 8 
Corsino Pérez, Bruna Pinto Martins Brito, Erick Francisco Quintas Conde e Micheline RoatBastianello.Antes 9 

de iniciar, o chefe do CPS disse que alguns docentes haviam solicitado inclusões à pauta que seriam 10 
apreciados no decorrer da reunião.Item 1 - Aprovações - Ata da 103ª reunião: aprovada. Relatório Final de 11 
Estágio probatório Docente: foi aprovado o relatório final de Estágio Probatório do professor Pedro Renan 12 
Santos de Oliveira, o parecer favorável da Comissão de Avaliação, bem como o Estágio Probatório do 13 
referido docente. Projetos, Grupos de Estudos e Cursos: foram aprovados os projetos de extensão 14 
“Encontros de afetos: um olhar sobre quem cuida”, da professora Gisele de Araújo Gouvêa Estácio; 15 
“Trabalhadores do sexo em Campos dos Goytacazes: mitos”, em parceria com a Diocese do Rio de Janeiro, 16 
do professor Francisco Estácio Neto; “Aqualtune: ritmo, corpo e ancestralidade” e “Entre o cuidado e a 17 
resistência: saúde mental e prevenção do suicídio LGBTQIAPN+”, do professor Diego Henrique Nascimento 18 
Santos; Grupo de Estudos em Orientação Profissional e de Carreira (GEOPC) e do projeto de extensão 19 
vinculado ao grupo, direcionado ao pré-vestibular da UFF e escolas públicas, da professora Fabíola Rodrigues 20 
Matos; curso de atualização "A clínica na encruzilhada cisheteronormativa, colonial, racista: ou a psicanálise 21 
engajada como via", aberto à comunidade acadêmica e externa, em parceria com a Associação Psicanalítica 22 
de Nova Friburgo, APNF, da professora Bárbara Breder Machado. Também foi aprovada a renovação do 23 
projeto de pesquisa “A adolescência e o adolescer: idiossincrasias das dificuldades e possibilidades da 24 
emergência da adolescência no contexto escolar e familiar”, do professor Francisco Estácio Neto. Na 25 
oportunidade, a professora Fabíola Rodrigues Matos disse que precisaria de um local para as atividades do 26 
grupo de estudos e perguntou se poderia utilizar um dos laboratórios. A plenária aprovou, ressaltando a 27 
necessidade de ocuparem as salas. O chefe do CPS recomendou que se organizassem de acordo com a DTS 28 
das comissões dos laboratórios já publicada e iniciassem as atividades. A professora Lurdes Perez 29 
Oberginformou que em uma reunião de Colegiado de Unidade a pedagoga Micheli Marques Borowski disse 30 
que poderiam usar as salas do campus da José do Patrocínio para supervisão de estágio. Item2 - Informes da 31 
chefia – a) o professor Guilherme de Carvalho informou que a professora Micheline RoatBastianello, em 32 
licença para tratamento de saúde, seria submetida à nova perícia, e que a professora Beatriz Corsino Pérez 33 
havia entrado oficialmente de licença para tratamento de saúde também;b) sobre a sala de reuniões, a 34 
professora Ana Lúcia Novais Carvalho relatou ter acontecido uma situação de constrangimento ao ter sua 35 
supervisão de estágio interrompida por uma professorade outro curso que havia reservado a sala. Em 36 
contato com o professor Crisóstomo Lima do Nascimento (representante do Curso no PDU) o professor 37 
Guilherme de Carvalho ficou sabendo que as salas de reuniões de todos os andares do Bloco B estavam 38 
disponíveis para uso compartilhado entre os departamentos. Pediu que preenchessem a planilha com as 39 



 

atividadese enviouao Núcleo Pedagógico, explicando que usavam a sala de reunião como espaço de trabalho 40 
porque ela ficava próximo aos gabinetes. Alguns docentes abordaram novamente a questão dos elevadores, 41 
que continuavam a oferecer risco a servidores e discentes. O professor Fausto Calaça Galvão de Castro 42 
sugeriu que os representantes do departamento no Colegiado de Unidade se manifestassem sobre o assunto 43 
na próxima reunião;c) a disciplina de Metodologia de Pesquisa II, primeiramente atribuída ao professor 44 
Diego Henrique Nascimento Santos, estava atualmente a cargo da professora Marília Cândida de Oliveira, do 45 
IFF de Uberlândia-MG, em cooperação técnica na UFF Campos. O professor Ronney Muniz Rosa ficou 46 
alocado na disciplina no idUFF devido à impossibilidade de cadastro da professora no sistema; d) a pedido da 47 
direção, encaminhar pedido de material até o dia 10/09. A professora Cecília Souza Oliveira ficou de enviar 48 
um link do Gov.br onde poderiam encontrar os materiais disponíveis; e) prorrogação de validades dos 49 
concursos e seleções–foi solicitada a prorrogação da seleção simplificada para professor substituto na área 50 
de Psicoterapia Cognitivo-Comportamental e Avaliação Psicológica. Como o segundo colocado do concurso 51 
na área de Psicologia do Trabalho e das Organizações, Felipe Grisolia, havia declinado, a plenária, então, 52 
decidiu pela convocação da candidata Kívia Neves Fiaux Rodrigues, aprovada em segundo lugar na referida 53 
seleção (Edital de abertura 213/2023 e Edital de homologação 244/2023), até que fosse realizado um 54 
concurso para professor efetivo para ocupar a vaga em vacância por posse em outro cargo inacumulável da 55 
professora Lívia Borges Hoffmann Dorna, código de vaga 0232984. A professora Luana da Silveira propôs que 56 
a comissão organizadora do concurso anterior fosse mantida. O professor Francisco Estácio Neto e as 57 
professoras Mayra Silva de Souza e Lurdes Perez Oberg se disponibilizaram a participar. A professora Luana 58 
perguntou sobre a vaga da professora Andréa Soutto Mayore o Sr. Presidente explicou queinfelizmente 59 
haviam perdido aquela vaga. Quanto ao aproveitamento externo para a vaga do professor Luiz Gustavo Silva 60 
Souza com a convocação do candidato Jessé Guimarães da Silva, o processo já fora instruído, faltando 61 
apenas um documento para ser enviado; f)SPA – a chefia conversou com a direção do ESR, que solicitou um 62 
relatório de fluxo de alunos do curso de Psicologia nos últimos anos, já providenciado pela coordenação.Será 63 
agendado um novo encontro, com a presença da professora Cecília Souza Oliveira; g) afastamentos para pós-64 
doutorado –o professor Guilherme de Carvalho e a professora Luana da Silveira estarão afastados por um 65 
ano, a partir de março de 2026, mas o departamento só poderá abrir processo de seleção para substituto a 66 
partir da publicação em DOU da autorização para os afastamentos; h) Processos do SEI - a GPCA solicitou 67 
que os processos já concluídos fossem encerrados no sistema. Item 3 - Informes da Comissão Eleitoral para 68 
Chefia Departamental – a comissão informou que o período de campanha seria de 01 a 15/09 e a votação 69 
no período de 16 a 19/09. A professora Cecília Souza Oliveira disse que havia enviado a homologação das 70 
candidaturas e agendado com o STI para se inteirarem sobre o funcionamentoda votação online. Deixou 71 
registrado novamente o seu agradecimento à professora Micheline RoatBastianello pela colaboração, e a 72 
professora Fabíola Rodrigues Matos destacou o excelente trabalho da professora Cecília.Item 4 - Informes 73 
da Coordenação de Curso e NDE – a coordenadora Luana da Silveira havia pedido a inclusão de ponto à 74 
pauta para falar sobre a eleição para coordenador (a) e vice coordenador (a). Começou discorrendo um 75 
pouco sobre o trabalho da coordenação, voltado para os alunos, com intensa demanda, muitas delas 76 
imprevisíveis, e bastante burocracia. Lembrou que na pandemia houve toda uma flexibilidade, o que acabou 77 
acarretando certa dificuldade dos alunos em lidar com algumas questões. Apesar dos desafios, precisavam 78 
assumir postos de gestão, até mesmo para fins de progressão na carreira.Enfatizou que entraria de férias em 79 
dezembro e precisam resolver a situação. Sugeriu que designassemlogo a comissão para que fizessem o 80 
processo eleitoral até dezembro e que fosse formada pelas professoras Cecília Souza Oliveira e Fabíola 81 
Rodrigues Matos, integrantes da comissão para eleição de chefia. As docentes concordaram, ficando, desta 82 
vez, a presidência da comissão a cargo da professora Fabíola Rodrigues Matos.  A coordenadora aproveitou a 83 
oportunidade para pedir que registrassem a presença dos alunos nas aulas, pois houve um caso de aluno 84 
respondendo a processo jurídico que usou sua suposta presença no estágio como álibi.Pediu também que 85 
conferissem a lista das turmas de Estágio e Monografia, disciplinas nas quais os alunos mais se confundiam 86 
na inscrição.A professora Luana lembrou, ainda, que alertassem os alunos sobre o prazo para cancelamento 87 
de disciplinas; para incluírem pontos para pauta de reunião de Colegiado de Curso com uma semana de 88 
antecedência e que postassem as monografias no repositório. O chefe do CPS propôs que a comissão 89 
designada para cuidar das monografias ficasse responsável pela tarefa. Semana de Psicologia – a 90 



 

coordenadora Luana disse que precisavam de um docente para ficar à frente da Semana juntamente com os 91 
representantes dos discentes. O Sr. Presidente se comprometeu em enviar um e-mail pelo departamento 92 
para que os interessados se manifestassem. Item 5 - Informes do SPA – a coordenadora Cecília Souza 93 
Oliveira informou sobre os trâmites da mudança de endereço. Informou também que o SPA havia aberto 94 
cadastro para vinte e cinco adultos. O professor Francisco Estácio Neto disse que estavam sugerindo às 95 
pessoas da fila que fossem para o plantão psicológico. A professora Cecília falou também sobre o término da 96 
vigência da gestão da atual coordenação do SPA no início de 2026 e comentou que a professora Gisele de 97 
Araújo Gouvêa Estácio e o professor Francisco Estácio Neto tinham interesse em assumir a coordenação e 98 
vice-coordenação, respectivamente.  Item 6 - Informes de representações do CPS – Extensão – a professora 99 
Ana Lúcia Novais Carvalho informou que esteve numa reunião com a Secretaria de Educação de Campos e a 100 
ideia era ampliar a parceria UFF e Secretaria através de projetos de extensão em várias áreas. Até mesmo os 101 
professores que já tinham projetos de extensão na rede deveriam preencher o formulário, a ser 102 
encaminhado por ela. A professora orientou aos demais que aprovassem os projetos primeiramente no 103 
departamento e depois poderiam preencher o formulário. A professora Lurdes Perez Oberglembrou que 104 
sem o cadastrodos projetos de extensão no SIAEX as horas não seriam alocadas no RAD. Item 7 - Informes 105 
de Comissões Departamentais - Monitoria – a professora Fabíola Rodrigues Matos informou que o edital 106 
com bolsas para 2026 será divulgado em outubro. Estágio – a professora Cecília Souza Oliveira informou 107 
sobre a reunião com os novos estagiários para passar as informações básicas. Alertou que no dia nove de 108 
janeiro se encerraria a vigência da coordenação de estágio, porém ela e o professor Pedro Renan Santos de 109 
Oliveira haviam conversado e resolvido continuar. A plenária aprovou a continuidade da atual Coordenação 110 
de Estágio, desta vez com a professora Cecília como coordenadora e o professor Pedro como vice.Item 8 - 111 
Informes dos professores do CPS – a professora Bárbara Breder Machado enviou informes via e-mail, 112 
comunicando que foraeleita, na qualidade de suplência, para a cadeira no Conselho Municipal dos Direitos 113 
da Mulher, ação em consonância com as atividades de extensão realizadas pelo Laboratório de Psicanálise 114 
Política Cultura e Estudos de Gênero -LPPCEG, em Nova Friburgo, com o intuito de promoção de equidade de 115 
gênero e direitos das mulheres. Informou também que através do projeto de extensão Núcleo de Pesquisa e 116 
Extensão em Saúde Mental foi realizada uma parceria para a realização do curso de aperfeiçoamento em 117 
políticas públicas e saúde mental para os profissionais da rede de atenção psicossocial do município de Nova 118 
Friburgo que acontecerá em 2025.2, a partir de setembro. Ana Lúcia Novais Carvalho - inauguração da UNITI 119 
dia 30/09, às 15h, no campus da rua José do Patrocínio; seguido de uma tarde dançante. Fabíola Rodrigues 120 
Matos -participação no XVII Congresso Brasileiro de Orientação Profissional e de Carreira dos dias 18/09 a 121 
20/09, em Campinas-SP. Guilherme de Carvalho – participação no XV Congresso da Sociedade Brasileira de 122 
Psicologia Hospitalar dos dias 18/09 a 20/09, em Maceió – AL. A reunião foi encerrada às dezessete horas e 123 
quarenta minutos, da qual, para constar, foi lavrada a presente ata, que vai por mim assinada, Julia Maria 124 
Neiva Mesquita Godinho, Assistente em Administração, pelo Senhor Presidente, e pelos demais presentes. 125 

 
 
 
 
 
Guilherme de Carvalho                                             Julia Maria Neiva Mesquita Godinho 
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